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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 
07 DE MAIO DE 2024 

 
O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES 

VEREADORES: AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO PARTIDO PROGRESSISTA 

(PP), JOSÉ INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), RODRIGO 

CIPRIANO DA SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), RICHARDS PEREIRA 

TERTULINO DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), JOÃO CAVALCANTE NETO DO 

(CIDADANIA), DAVID BEZERRIL DE LIMA DO PARTIDO DEMOCRÁTICO 

TRABALHISTA (PDT), FÁBIO DUARTE DA SILVA DO PARTIDO DOS 

TRABALHADORES (PT) E ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA DO 

(REPUBLICANOS). AUSENTE O VEREADOR ROBSON NOBRE DA COSTA E SILVA 

DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E 

INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA 

A DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

QUUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021, 2024. Aos 07 (sete) 

dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 

19h45min, no Plenário da Câmara Municipal Valdemar Câmara de Góis, onde 

funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram-se os senhores 

Vereadores, Sob a presidência do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa. Foi secretariado pelo Senhor Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves 

como Primeiro Secretário e pelo Senhor Vereador David Bezerril de Lima como 

Segundo Secretário. Ata: O Vereador Fábio Duarte da Silva pediu dispensa da 

leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Sr. Presidente, posto em discussão e 

votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ata: Foi posta 

em discussão e votação e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Constou Projeto de Lei Nº 011/2024, ratifica as 

alterações realizadas no protocolo de intenções e no Estatuto do Consócio 

Intermunicipal Multifinalitário da Associação do Municípios do Litoral Agreste 

Potiguar do Rio Grande do Norte – CIM AMLAP/RN, e dá outras providências. De 

autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei Nº 012/2024, dispõe sobre 

alterações no Anexo – Tabela III da Lei Complementar n0 487/2010 que trata 

sobre o Plano de Cargos, Carreira, Remuneração e estatuto do Magistério 

Público Municipal de Baía Formosa/RN, e dá outras providências. De autoria do 

Poder Executivo. Projeto de Lei Nº 013/2024, autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A, e dá outras 

providências. De autoria do Poder Executivo. Ofício 020/2023, Emenda 

individual Senador Jean Paul Prates. Assunto: indicação de beneficiário 

transferência especial Prefeitura Municipal de Baía Formosa. Tenho a satisfação 

de informar a Vossa Excelência para comunicar que na condição de Senador da 
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República do Estado do Rio Grande do Norte, indiquei o valor R$ 400.000,00 

(quatrocentos mil reais) para obra de urbanização, pavimentação e drenagem 

da comunidade Morro do Péla. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador David 

Bezerril de Lima iniciou seu pronunciamento dizendo que hoje a tarde 

conversando com o professor Carlos a respeito do atletismo do Município de 

Baía Formosa, nos dias 4 e 5 deste aconteceu na cidade do Recife o campeonato 

pernambucano sub 20, onde o atleta Levir Junior se consagrou campeão em 

lançamento de disco e também garantiu sua convocação para o campeonato 

brasileiro sub 20 que será realizado no Rio de Janeiro. Parabeniza o professor 

Carlos pelo belíssimo trabalho que vem exercendo na cidade de Baía Formosa e 

também parabeniza o atleta Levir Junior pelo desempenho que vem tendo. 

Conversando com o secretário de esportes Fernando Cardoso, no dia 19 

acontecerá a primeira etapa do circuito municipal de futevôlei na arena em 

frente ao ginásio poliesportivo e está previsto para o dia 24 de maio a abertura 

da taça de futsal no ginásio de esporte. O Vereador José Inácio iniciou seu 

pronunciamento dizendo que hoje foi até o terminal turístico de Baía Formosa e 

ficou muito triste com o abandono que se encontra aquele equipamento, 

compara aquele abandono com o do campo de futebol de Sagi. Com relação ao 

turismo, quando é vendido passeio, na realidade é vendido tudo de Sagi, como 

o Rio Cavaçú, Rio Guajú e a Lagoa da Coca-cola que se encontra mais próximo 

ao Sagi e faz parte daquela comunidade. Convida os bugueiros para fazerem 

parte do grupo de um Sagi melhor, sem abandono, sujeira nas ruas e de praias 

limpas. Espera que os bugueiros façam uma boa escolha e que irá fazer o que 

for possível para poder ficar livre dessa administração que aí se encontra. 

Espera que as pessoas coloquem em suas mentes que elegeram uma prefeita 

para trabalhar 04 (quatro) anos cuidando da Cidade e dos Distritos, mas 

faltando alguns meses para a campanha é que estão fazendo alguma 

maquiagem para enganarem o povo mais uma vez, mas espera que desta vez o 

povo não se engane. Hoje foi apresentado na Casa um Projeto de Lei para vim 

mais R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais) para a mão da prefeita que está 

achando pouco os R$ 49.000.000,00 (quarenta e nove milhões de reais) que foi 

aprovado por esta Casa para ela trabalhar durante este ano, ainda achou pouco 

e pediu 40% (quarenta por cento) de crédito suplementar em cima dos R$ 

49.000.000,00 (quarenta e nove milhões de reais) que vai se aproximar de mais 

de R$ 70.000.000,00 (setenta milhões de reais). Vai se abster do voto no Projeto 

de Lei dos R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), porque não ver resultado 

com relação os projetos que aprovam para a cidade e os Distritos. Já ouviu 

vereador mandar outros correr atrás de seus deputados para conseguirem 

emendas, mas alguns vereadores já conseguiram muitas emendas nesta Casa e 

ainda não viu nenhum resultado positivo, porque as emendas que usaram nas 
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ruas foi só para destruir as próprias ruas e as calçadas do povo causando 

rachaduras em muitas residências, as tampas que foram colocadas nas bueiras a 

qualquer momento irá causar mais acidentes. Não sabe se agiu mal quando 

recebeu a proposta de emenda no valor de R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) 

de um deputado amigo e foi bem claro com ele quando falou que só aceitaria se 

fosse liberada para uma Associação dos Moradores ou se fosse destinada a 

Colônia de Pescadores de Baía Formosa, se fosse para passar a mão da prefeita 

preferia não querer, não quer. Concluiu seu pronunciamento dizendo que está 

do lado da prefeita quem está tendo vantagens, porque se não existir vantagens 

para alguém que está lhe acompanhando junto com seu pai, também estariam 

no mesmo lugar que o vereador José Inácio está. O Vereador Fábio Duarte da 

Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que o Primeiro Secretário leu o ofício 

de no 020/2023, uma emenda Parlamentar do então ex-senador Jean Paul 

Prates no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) e na sexta-feira 

estiveram na comunidade de seu Péla alguns vereadores, a prefeita, a deputada 

Eudiane Macedo e o deputado federal Benes Leocádio e lá teve a ordem de 

serviço do trecho que vai do final da rua de Seu Péla até a saída da RN 062, e 

esses R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) que outrora o Primeiro Secretário 

acabou de ler, será feita a Rua, Astrogildo Freire e a Travessa Astrogildo Freire, a 

Rua Antônio Ferreira Leitão e a Travessa Antônio Ferreira Leitão, a Rua José 

Severino Marques e a Travessa José Severino Marques, a Travessa das Dunas, o 

Rego das Dunas e a Travessa José Bonifácio. Serão aquelas vielas que agregam a 

Rua de cima com a Rua de baixo. Ficou muito feliz de está presente naquela 

localidade, a licitação já foi feita a empresa que ganhou a licitação foi a JR Muniz 

e a previsão é de 240 (duzentos e quarenta) dias de serviços. Para o vereador 

Fábio é uma grande conquista e discutindo com o Senador na sua ultima 

indicação quando ele não vai disputar a eleição e assume a presidência da 

Petrobrás, mas tinha como indicar e pensando naquela comunidade discutiram 

com o Senador a viabilidade de melhorar a condição de vida daquele povo, 

porque a pavimentação gera saúde e desenvolvimento. A licitação está pronta 

em breve irão assinar a ordem de serviço e aquele trecho como um todo do 

Morro de Seu Péla será concluído e o Partido dos Trabalhadores tem 

contribuído diretamente com aquele povo de uma forma muito especial. 

Também teve a honra e o prazer de está na escola Professor Paulo Freire para 

discutir aquisição dos recursos do Governo Federal e Estadual, parabeniza a 

diretora Jeane Aleixo e incentiva as pessoas a visitarem aquela escola onde os 

recursos são bem aplicados e administrados. Ficou surpreso com a internet 

através da geração conectada de banda larga, que são para os alunos, pais, 

visitantes e funcionários, a senha é o CPF de cada aluno. Também viu a situação 

da merenda escolar o programa através do PNAE que tem a questão dos 30% 
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(trinta por cento) da agricultura familiar que a escola cumpre essa cota. O 

Município foi contemplado com o valor de R$ 48.000,00 (quarenta e oito mil 

reais) a primeira parcela de R$ 24.000,00 (vinte e quatro mil reais) já foi 

executada com restauração e pintura da escola. Tem também o “Programa Pé 

de Meia do Governo Federal” são mais de 60.000 (sessenta mil) alunos no 

Estado do Rio Grande do Norte que serão contemplados e hoje a relação dos 

beneficiados chegaram ao gabinete da diretora Jeane Aleixo, ela falou que são 

408 (quatrocentos e oito) alunos matriculados e desse total 220 (duzentos e 

vinte) alunos foram contemplados com o “Programa Pé de Meia”, porque é a 

questão do Bolsa Família, mas o Governo Federal ampliou para quem estiver 

cadastrado CadÙnico que será feito esse cadastro no segundo semestre. Então é 

o Governo Federal dando apoio e o Governo do Estado presente na escola do 

Município de Baía Formosa. Também recebeu uma ligação da Presidente do 

Partido dos Trabalhadores que a acessória da deputada Natália Bonavides tinha 

comunicado a então prefeita Camila Veras de Melo, aquela emenda que falou 

no ano de 2023 no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para aquisição de 

mais um veículo para a Assistência Social, já adquiriu um valor de R$ 200.000,00 

(duzentos mil reais) para comprar um carro aberto já está em fase de licitação e 

os R$ 100.000,00 (cem mil reais) será para um veiculo menor, fica feliz em saber 

que os R$ 100.000,00 (cem mil reais) já estão na conta da Prefeitura. O 

Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento externando sua 

alegria de participar de mais uma inauguração da gestão de Camila que foi a 

inauguração da Rua do Morro das Dunas essa semana, uma rua muito bem 

feita, emenda adquirida pela gestão de Camila, parabeniza pela execução da 

obra que ficou muito bonita e com acessibilidade. Mas alegre estão em saber 

que essa obra vai continuar e hoje a gestão iniciou a continuação daquela obra, 

a gestão de Camila está pavimentando a continuidade até o acesso da RN 062. 

Então a gestão tem trabalhado e se esforçado ao contrário de quem vem falar 

no Plenário da Câmara fazendo do mesmo palanque político. Vereador que lhe 

antecedeu, ao invés de trabalhar e ajudar a gestão a melhorar a qualidade de 

vida do povo, vem fazer da Tribuna desta Casa palanque político e até expressar 

diante da população em público dizendo que rejeitou emenda parlamentar para 

poder ajudar a população de Baía Formosa por não participar de um lado 

político. Esse político que lhe antecedeu continua com uma política arcaica 

ultrapassada que não contribui em nada para o Município, que ele possa mudar 

esse jeito de fazer política, porque a mente do povo mudou e querem resultado. 

O nobre vereador Fábio Duarte tem feito um bom mandato adquirindo essas 

emendas do Governo do PT e mais felizes ficam em saber que o recurso está 

sendo bem aplicado pela prefeita Camila e sua equipe eficiente, que de forma 

competente consegue aplicar o recurso com muita eficácia e resultado. O 
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vereador que lhe antecedeu chegou a expressar nesta Casa que esse povo gosta 

de dinheiro, mas o nobre vereador está equivocado em dizer que o dinheiro 

passa pela mão de Camila e de Nivaldo Melo, o dinheiro não passa pela mão de 

ninguém, o dinheiro está na conta do Município e o Tribunal de Contas é 

informado de todos os pagamentos que são feitos antes de ser pago. Então se o 

senhor quer tornar público que esse dinheiro tem algum desvio ou outro, o 

senhor deveria provar para a população, porque Camila pode ter todos os 

defeitos do mundo, mas é uma mulher honrada e honesta, tem aplicado os 

recursos com muita credibilidade e com muita eficácia. A cada dia que passa 

está ciente de que está do lado certo, já fez muitas criticas no passado, mas ao 

longo desse tempo viu que Camila foi acertando, por isso a parabeniza e que 

continue nesta pegada porque sua gestão está organizada, as contas estão 

pagas, não está devendo nada. Aqui foi falado que os carnavais da gestão 

passada foram os melhores, até foi, mas o rebuliço na gestão era grande, um 

carnaval que se conseguia pagar depois de 10 (dez) meses de gestão, os 

fornecedores donos de bandas na Prefeitura cobrando. Já Camila com muito 

planejamento fez o carnaval e com 20 (vinte) dias foi 100% (cem por cento) 

pago, hoje a Prefeitura não deve nada. O Município está no rumo certo, as 

finanças estão em ordem, tem dinheiro para contrapartida e está sendo bem 

aplicado os recursos. Então faz gosto e dá vontade de ir buscar emendas 

parlamentares para ajudar a população de Baía Formosa e é assim que irão 

continuar a fazer. Diz ao nobre vereador Fábio Duarte que a população irá 

reconheceu o seu trabalho e lhe reconduzir mais uma vez vereador desta Casa, 

porque existe uma parcela da população que admira seu trabalho, tem um 

público que está analisando o seu comportamento e parabéns por sua atuação, 

continue nessa pegada porque quem ganha não é Camila e nem Rodrigo, quem 

ganha é a população. O vereador que lhe antecedeu, falou que visitou o 

terminal turístico e disse que está lá abandonado, mas não conseguiu enxergar 

o novo terminal turístico que está sendo construído pela gestão de Camila que 

fica ao lado, um novo, não é recuperação, nem reforma e nem maquiagem, está 

sendo construído para a população de Baía Formosa um novo terminal turístico 

lindo equipado e moderno. Então o nobre vereador só quer enxergar o que os 

seus olhos querem ver e quer fazer desta Tribuna palanque político, deixe 

chegar as eleições para o senhor subir no palanque e falar o que quiser, aqui é 

para ser discutido projetos e melhorias para a cidade e pede ao vereador que 

respeite a prefeita Camila Melo quando for pronunciar ela em seu 

pronunciamento. Solicita ao senhor Presidente urgência no Projeto de Lei no 

013/2024 para que seja construída uma Usina de Energia Solar, é um marco o 

Município se adaptando a modernidade e com isso irão economizar dinheiro 

público nas contas de energia elétrica, era um pensamento do vereador Rodrigo 
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Cipriano e a prefeita Camila foi se aprimorando e até que um dia está colocando 

em prática. Parabeniza também os diretores gestores de escolas e vice-diretores 

pelo projeto que está entrando hoje em votação é uma valorização para os 

mesmos e se falar em educação nessa gestão é suspeito de elogiar tanto a 

gestão de Laís Madeiro a frente da Secretaria de Educação com muita garra e 

força tem feito pela classe e pelas escolas. O Vereador João Cavalcante Neto 

iniciou seu pronunciamento dizendo que hoje votarão em regime de urgência a 

pedido do Poder Executivo 03 (três) importantes projetos para o Município de 

Baía Formosa, o Projeto de Lei Nº 011/2024 é uma ratificação de um projeto 

que já votaram, para a criação de um consócio Intermunicipal para resolver de 

uma vez a questão do lixo, é uma Lei Federal que proíbe esses lixões, hoje o 

Município de Baía Formosa tem por ser um Município pequeno e não tem 

condições de ter um aterro sanitário. Os Municípios da Região através da 

AMLAP (Associação dos Municípios do Litoral Agreste Potiguar) estão criando 

esse consócio para resolverem o problema do lixo através de um aterro 

sanitário construído em outro Município para que todo o lixo desses Municípios 

que fazem parte do consócio possa ser depositado nesse aterro sanitário. O 

Projeto de Lei Nº 012/2024 como foi falado aqui pelo nobre vereador Rodrigo 

Cipriano, aumenta de acordo com a inflação a gratificação dos gestores escolar 

diretores e vice-diretores que há 07 (sete) anos não recebem um aumento 

nessa gratificação por saírem das salas de aulas e irem a gerencia das escolas, 

todos sabem que esse ano o Município implantou o ensino em tempo integral 

onde os alunos entram na sala de aula as 07h00min e sai as 14h00min e depois 

entram as 10h00min e sai as 18h00min e o trabalho triplicou para esses 

gestores escolares e vale sim esse reconhecimento desta Casa autorizando essa 

gratificação para esses professores que tanto tem se empenhado para de fato 

fazer avançar cada vez mais a educação na rede municipal de ensino do 

Município de Baía Formosa. O Projeto de Lei Nº 013/2024 que é um 

financiamento do Município com o Banco do Brasil, inclusive o mandato do 

vereador João Cavalcante apresentou nesta Casa um Requerimento solicitando 

que a prefeita Camila Melo pudesse instalar energia solar nos prédios públicos 

reduzindo assim as contas de energia do Município, bem como, criando uma 

energia sustentável para os prédios públicos do Município de Baía Formosa. É 

um financiamento do Município com o Banco do Brasil no valor de R$ 

4.000.000,00 (quatro milhões de reais) e pouco, onde o Município ao invés de 

pagar a conta de energia, pagará o financiamento, esse material dura cerca de 

25 (vinte e cinco) anos, será criada uma usina de energia solar, é um grande 

investimento para o Município e uma redução nos custos da energia que hoje o 

Município paga a Cosern. Também entra em votação o Projeto de Lei Nº 

010/2024 de sua autoria, que autoriza o Poder Executivo a oferecer curso básico 



7 

 

de Inglês gratuitamente para profissionais envolvidos com o turismo, como 

explicou na sessão passada também é um projeto importante para a evolução 

do turismo de Baía Formosa. Parabeniza o nobre vereador Fábio Duarte pelo 

trabalho que vem realizando no Município de Baía Formosa através do PT que é 

um partido que tem se empenhado em ajudar a administração na busca de 

recursos e emendas. Mas hoje foi informado através do mandato do Senador 

Styvenson Valentim que já está em conta hoje R$ 350.000,00 (trezentos e 

cinqüenta mil reais) em emendas para a construção de uma nova delegacia na 

entrada de Baía Formosa e onde funciona o posto policial será um centro de 

artesanato que o Município vai construir. Também está em conta hoje R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais) do deputado federal Benes Leocádio para infra-

estrutura onde o Município ainda está vendo o local para ser aplicado esse 

recurso. É dessa forma que trabalham, agora um vereador que só vem a Tribuna 

desta Casa reclamar e fazer desta Casa como disso o vereador Rodrigo Cipriano, 

de palanque político, ele esteve no terminal turístico e viu o terminal turístico 

que o prefeito que ele está apoiando abandonou, porque quando a prefeita 

Camila recebeu aquele terminal turístico já estava daquele jeito, todo fechado 

com tijolos. Mas ele não conseguiu enxergar a obra da continuidade da 

pavimentação do Morro das Dunas que começou hoje, ele não viu a obra do 

novo terminal turístico que está sendo construído. Infelizmente existem 

políticos que só pensam na política e em si, só pensam em se perpetuar no 

poder, ele está saindo, mas quer colocar alguém. Estão mostrando uma política 

de resultados, uma política pela coletividade, uma política pelo bem de Baía 

Formosa. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu pronunciamento 

dizendo que está torcendo muito para que Baía Formosa seja uma cidade 

modelo para o Estado do Rio Grande do Norte, torce para que as coisas 

realmente saiam do papel. Ouvindo atentamente alguns colegas vereadores, ver 

que alguns talvez estejam precisando de um colírio para passar em seus olhos, 

porque começa logo pela entrada da cidade aquele arco que está abandonado e 

apagado, onde começaram uma pintura e deixaram pra lá. Mas ver alguns 

colegas dizendo que o vereador José Inácio só ver o que quer, não é o vereador 

que ver o que quer não, é a população que está vendo o desmantelo da cidade 

de Baía Formosa. Solicita a gestão da prefeita que é muito eficiente que resolva 

o problema ali no Distrito de Sagi da ponte ao cemitério onde as pessoas estão 

tendo dificuldade ao acesso naquele local. Pede a gestão, que está maquiando 

todo o Município este ano, porque é um ano eleitoral e a prefeita pretende 

ganhar as eleições, aí está mostrando para a população que está trabalhando. 

Pede a prefeita que envie para esta Casa o projeto de lei de reajuste de todos os 

servidores do quadro do Município de Baía Formosa. Teve vereador aqui que 

comentou que vai chegar, mas até o momento não chegou, cadê o projeto de 
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lei para dá o reajuste dos conselheiros tutelares? Não chegou a Casa, e está 

aguardando, esperando chegar para votar favorável até dezembro. Ouviu 

também com relação a parte da educação, mas está aguardando até hoje a 

doação dos fardamentos dos alunos da rede municipal até hoje cobra essa 

situação que seria resolvido lá atrás e até o presente momento não foi 

resolvido. Pede também que a empresa que está tomando a frente da limpeza 

de Baía Formosa melhore a limpeza, porque essa semana passou uns 03 (três) 

dias sem ser feita a coleta do lixo na Rua Argemiro Lopes, pede o empenho da 

prefeita juntamente com a empresa terceirizada que tome as devidas 

providências. Informa a população, que foi inaugurado recentemente o Morro 

das Dunas a pavimentação e aquela Rua Morro das Dunas tem um cidadão 

formosense que foi homenageado, Antônio Martins dos Santos que na época 

era oficial de justiça, mas em nenhum momento foi pronunciado seu nome, 

aqui na Casa ouviu vereador dizer que foi inaugurado o Morro das Dunas. Não 

citaram o nome de Antônio Martins dos Santos porque foi uma lei de autoria do 

vereador Airton, mas tem certeza se fosse de alguns que tem conchave com a 

prefeita era toda hora um marketing na internet. Mas em fim, está sancionada a 

lei, homenageou a pessoa e vida que segue. A prefeita que tem muita 

transparência atualize o Portal da Transparência da Prefeitura, porque está 

precisando ver o 5º e 6º bimestre do réu do ano passado de 2023, que inclusive 

falta também o 1º bimestre de 2024, não sabem ainda o desmantelo do valor 

que foi fechado, infelizmente a prefeita que tem tanto planejamento e 

transparência está faltando colocar as informações no Portal da Transparência, 

pede a prefeita juntamente com sua equipe da contabilidade que atualize. 

Ultimamente vem observando alguns grupos de WhatsApp e ver que tem alguns 

soldadinhos da prefeita que está trabalhando este ano, porque é um ano 

eleitoral, que sempre pega as coisas do Instagram do vereador Airton e joga no 

grupo da época do ex-prefeito Adeilson, quando fez oposição ao ex-prefeito 

Adeilson, nunca foi lá faltar com a verdade sempre colocou o que estava se 

passando naquele momento a realidade que o Município estava passando, hoje 

a cidade está pior, porque se comparar o ano de 2020 do ex-prefeito Adeilson 

com o ano de 2022 da prefeita Camila que a Prefeitura recebeu mais de R$ 

13.000.000,00 (treze milhões de reais) e está aí a cidade do jeito que está. Em 

2018 a gestão do ex-prefeito Adeilson arrecadou R$ 22.000.000,00 (vinte e dois 

milhões de reais) e Camila teve um orçamento em 2022 de R$ 35.000.000,00 

(trinta e cinco milhões de reais) arrecadou aproximadamente R$ 38.000.000,00 

(trinta e oito milhões de reais) uma arrecadação boa, mas o que foi feito por 

Camila? O ex-prefeito arrecadou menos, mas construiu 02 (duas) UBS, deixou 05 

(cinco) veículos Gol para o Município, deixou 02 (duas) ambulâncias na zona 

rural e 01 (um) veiculo Triton e hoje a realidade da cidade de Baía Formosa com 
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mais de R$ 17.000.000,00 (dezessete milhões de reais) a mais, o que foi feito? A 

não ser pintar os prédios públicos de Baía Formosa. Hoje a noite chegou aqui na 

Casa um projeto de lei pedindo autorização a esta Casa para se fazer uma 

operação de crédito junto ao Banco do Brasil, no valor de R$ 4.201.536,00 

(quatro milhões, duzentos e um mil, quinhentos e trinta e seis reais), isso é uma 

herança para o próximo gestor ou se ela permanecer na gestão. Um projeto 

dessa natureza e não se sabe quanto é que o Município paga de energia, mas 

veio em regime de urgência para ser apreciado hoje, como é que vão aprovar 

uma coisa que tem certeza que muitos não tiveram nem o acesso de fazer a 

leitura, porque esse projeto chegou agora a noite e poucos têm o 

conhecimento. Então não pode dá um sim no momento, porque tem que se 

aprofundar na matéria, porque é o Município que vai pagar mais de R$ 

4.000.000,00 (quatro milhões de reais) e precisam fazer a contabilidade de 

quanto está sendo pago hoje para poder ficar a pá da situação é muito fácil 

chegar nesta Casa e dizer que os prédios públicos do Município de Baía 

Formosa, tem energia solar e a prefeita vai pagar isso e isso, mas está lá a 

dívida, quanto tempo vai ficar essa dívida? Como será feito o balanço? Essas 

informações esta Casa não tem. Então o vereador Airton Tanoeiro irá se abster 

do voto ao Projeto de Lei no 013/2024, queria muito votar sim, mas a gestão 

que não tem informação com esta Casa e não é de hoje já faz praticamente 03 

(três) anos e 05 (cinco) meses. Pede mais uma vez a gestão que atualize o Portal 

da Transparência para que os cidadãos possam ter o acesso. Outro ponto é que 

tinha uma máquina fazendo o complemento do Morro das Dunas e queria que 

esta máquina estivesse também lá no Distrito de Sagi e de Pituba melhorando o 

acesso das estradas para que as pessoas possam ter o direito de ir e vir. Porque 

é uma obra que foi licitada que tem todos os procedimentos e tem certeza que 

a empresa que ganhou a licitação tem a máquina para se fazer o que estava 

hoje fazendo. ORDEM DO DIA: Feita a chamada responderam os seguintes 

Vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves do Partido Progressista (PP), José 

Inácio do Partido Democrático Trabalhista (PDT), Rodrigo Cipriano da Silva do 

Partido Progressista (PP), Richards Pereira Tertulino do Partido Progressista 

(PP), João Cavalcante Neto do (Cidadania), David Bezerril de Lima do Partido 

Democrático Trabalhista (PDT), Fábio Duarte da Silva do Partido dos 

Trabalhadores (PT) e Antongnione Madeiro Cardoso da Costa do (Republicanos). 

Ausente o Vereador Robson Nobre da Costa e Silva do Partido Progressista 

(PP). Havendo, portanto, quórum para deliberações. Informa aos senhores 

vereadores que constam matérias para deliberação. Em face a solicitação de 

urgência na tramitação, discussão e votação dos projetos de leis de no 011/2024, 

012/2024 e 013/2024 solicitado pela senhora prefeita municipal. Coloca em 

votação o pedido de concessão da urgência para tramitação, discussão e 
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votação dos mesmos em única sessão nessa ocasião. Os vereadores que 

concordam com a solicitação de urgência permaneçam como estão. Urgência 

concedida por unanimidade dos vereadores presentes. Suspendeu a sessão por 

05 minutos para que as comissões possam ofertar parecer verbal sobre as 

matérias. Retornando a sessão solicitou que os presidentes das Comissões 

emitam os pareceres verbais. Na condição de Presidente da Comissão de 

Legislação e Administração e tendo sido solicitado para fazer a análise técnica 

do Projeto de Lei no 011/2024, observamos que o mesmo preenche as normas 

técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do referido projeto, 

sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Na condição de Presidente da 

Comissão de Orçamento e Finanças e tendo sido solicitado para fazer a análise 

técnica do Projeto de Lei no 011/2024, observamos que o mesmo preenche as 

normas técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do referido 

projeto, sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Algum vereador 

deseja discutir, como não passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que 

aprovam os Pareceres permaneçam como estão. Pareceres aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes. Diante da urgência concedida para 

votação em única sessão da matéria em análise. Passamos a votação do Projeto 

de Lei Nº 011/2024, ratifica as alterações realizadas no protocolo de intenções e 

no Estatuto do Consócio Intermunicipal Multifinalitário da Associação dos 

Municípios do Litoral Agreste Potiguar do Rio Grande do Norte – CIM 

AMLAP/RN, e dá outras providências. De autoria do Poder Executivo. Com 

Pareceres favoráveis das Comissões Pertinentes. Algum vereador deseja 

discutir, como não. Projeto de Lei no 011/2024 aprovado por unanimidade 

pelos vereadores presentes. Na condição de Presidente da Comissão de 

Legislação e Administração e tendo sido solicitado para fazer a análise técnica 

do Projeto de Lei no 012/2024, observamos que o mesmo preenche as normas 

técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do referido projeto, 

sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Na condição de Presidente da 

Comissão de Orçamento e Finanças e tendo sido solicitado para fazer a análise 

técnica do Projeto de Lei no 012/2024, observamos que o mesmo preenche as 

normas técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do referido 

projeto, sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Algum vereador 

deseja discutir, como não passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que 

aprovam os Pareceres permaneçam como estão. Pareceres aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes. Diante da urgência concedida para 

votação em única sessão da matéria em análise. Passamos a votação do Projeto 

de Lei Nº 012/2024, dispõe sobre alterações no Anexo – Tabela III da Lei 

Complementar n0 487/2010 que trata sobre o Plano de Cargos, Carreira, 

Remuneração e estatuto do Magistério Público Municipal de Baía Formosa/RN, 
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e dá outras providências. De autoria do Poder Executivo. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões Pertinentes. Algum vereador deseja discutir, como 

não. Projeto de Lei no 012/2024 aprovado por unanimidade pelos vereadores 

presentes. Na condição de Presidente da Comissão de Legislação e 

Administração e tendo sido solicitado para fazer a análise técnica do Projeto de 

Lei no 013/2024, observamos que o mesmo preenche as normas técnicas legais, 

por isso somos favoráveis a aprovação do referido projeto, sugerimos por tanto 

sua tramitação em plenário. Na condição de Presidente da Comissão de 

Orçamento e Finanças e tendo sido solicitado para fazer a análise técnica do 

Projeto de Lei no 013/2024, observamos que o mesmo preenche as normas 

técnicas legais, por isso somos favoráveis a aprovação do referido projeto, 

sugerimos por tanto sua tramitação em plenário. Algum vereador deseja 

discutir, como não passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que aprovam 

os Pareceres permaneçam como estão. Pareceres aprovados por unanimidade 

dos vereadores presentes. Diante da urgência concedida para votação em única 

sessão da matéria em análise. Passamos a votação do Projeto de Lei no 

013/2024, autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 

Banco do Brasil S.A, e dá outras providências. De autoria do Poder Executivo. 

Com Pareceres favoráveis das Comissões Pertinentes. Algum vereador deseja 

discutir, como não. Projeto de Lei no 013/2024 aprovado por 06 (seis) votos 

favoráveis e 02 (duas) abstenções dos vereadores Airton Tanoeiro Duarte Alves 

e José Inácio. Projeto de Lei no 010/2024, “autoriza o Poder Executivo a 

oferecer curso básico de Inglês gratuitamente para profissionais envolvidos com 

o turismo.” De autoria do Vereador João Cavalcante Neto. Com pareceres 

favoráveis das Comissões Pertinentes. Em discussão, algum vereador deseja 

discutir, encerrada a discussão, passamos a votação do Parecer, vereadores que 

aprovam o Parecer permaneçam como estão. Parecer aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Passamos a votação do Projeto, de Lei 

algum vereador deseja discutir, encerrada a discussão, vereadores que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado o Projeto de Lei no 010/2024 por 

unanimidade dos vereadores presentes em primeira discussão. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento dizendo que 

acha engraçado vereador aqui na Casa insinuando o que deve falar. O que 

reclama na Tribuna da Casa da prefeita, toda população está vendo o descaso, 

está fazendo alguma coisa agora, porque está faltando alguns meses para a 

campanha. Agora não está nesta Casa através de uma liminar, por ter praticado 

algum crime por não respeitar o Regimento Interno desta Casa e a Lei Orgânica 

do Município. Vem vereador pedir para que respeite, nunca faltou com respeito 

a ninguém nesta Casa e não vinha a Tribuna da Casa esculhambar a prefeita e 

seu pai não. Quando fala, fala coisas que toda a população está vendo o que 
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está acontecendo na cidade de Baía Formosa e nos Distritos, que é desprezo, 

perseguição e muito abuso desse povo. Pede a Deus que não deixe acontecer o 

que está pensando e que o povo faça uma boa escolha, porque do jeito que ver 

vai surgir uma ditadura no Município de Baía Formosa. O que está falando aqui 

na Casa quando for amanhã não está na cozinha da prefeita puxando seu saco 

não, fala com conhecimento. Amigos vereadores comentam que o vereador 

José Inácio vai sair desta Casa, vai sair porque é homem e tem que honrar sua 

palavra, não vai sair com vergonha porque sempre deu valor a algumas pessoas 

que lhe deram um voto de confiança, nesta Casa sempre representou o povo e 

pediu para o povo, não sabe nem dizer quantos requerimentos apresentou 

nesta Casa em benefício do povo, sabe quantos foi atendido, nenhum. Alguns 

vereadores falam que fica vereadores aqui torcendo para as coisas não dá certo, 

acha que não; porque quando um vereador faz uma Emenda Impositiva ele fica 

torcendo que seja realizada e todas as emendas feitas pelos vereadores foi em 

benefício do povo e ficaram torcendo que desse certo, mas quantas foram 

atendidas e realizadas, pelo menos do vereador José Inácio nenhuma. Vereador 

que vier a Tribuna insinuar o que o vereador José Inácio tem que falar, está 

perdendo seu tempo, porque vai continuar falando o que quiser e não está 

fazendo a Tribuna desta Casa de palanque, porque não está pedindo voto para 

ninguém. Está pedindo que o povo escolha quem cuide de Baía Formosa e não 

despreze como se encontra a cidade e os Distritos. Quando falou que desistiu de 

uma emenda do deputado, é porque ver que o dinheiro que vem em benefício 

de Baía Formosa, estão enterrando e acabando com o dinheiro que é do povo e 

não ver resultado de nada. Os vereadores fizeram emendas para resolver o 

problema das enchentes, mas não pode chover, existe o descaso de muitas 

coisas aqui na cidade e não ver nada de bom que essa gestão fez, tudo é pela 

metade e nada dá certo. Vai continuar falando e vai sair desta Casa como um 

homem honrado, não vai sair como falsificador e com processos e nem está 

nesta Casa representando o povo através de uma liminar. Vai continuar fazendo 

qualquer coisa para o povo de Baía Formosa e dos Distritos ficarem livre desse 

povo. Ouviu de pessoas que participaram de uma reunião que o pai da prefeita 

disse que ela já estava eleita e na próxima campanha iria lançar a candidatura 

da outra filha, ele está achando que a Prefeitura de Baía Formosa é uma 

empresa particular dele, que coloca alguém na hora que quer, quem vai decidir 

vai ser o povo no mês de outubro e tem certeza que o povo vai querer a mesma 

coisa que o vereador José Inácio quer, que é ficar livre desse povo por uma Baía 

Formosa melhor e que os Distritos sejam lembrados. O Vereador Rodrigo 

Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento parabenizando a cidade de Baía 

Formosa por um momento histórico em que estão adquirindo energia renovável 

para a gestão e os prédios públicos, com isso não se tem gastos maiores nem 
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acréscimo, ao contrário, o Município vai deixar de pagar a Cosern irá passar a 

pagar só uma taxa e irá passar a pagar o empréstimo ao Banco do Brasil com um 

valor menor do que era o da taxa de energia. Com a instalação dessa ursina irão 

ter energia sobrando, se construírem outros prédios públicos para o Município 

terão energia armazenada, o material é bom, assim a empresa garante, muitos 

Municípios já aderiram a esse sistema e é bom para o Município, por isso que 

votou favorável. Tem certeza que Camila fez uma boa opção em fazer esse 

empréstimo, porque o Município passará a economizar dinheiro público. Diz ao 

vereador que lhe antecedeu e falou da Secretaria de Educação com relação a 

fardamento, a secretária Laís já está resolvendo essa situação, todos sabem que 

a burocracia atrapalha, mas já existe dinheiro em conta, já foi licitado e nos 

próximos dias estarão entregando tanto os kits escolares como o fardamento 

aos estudantes da rede pública municipal. A Secretaria não tem se omitido e já 

tem adquirido esse fardamento e os kits escolares para ser entregue a 

população de Baía Formosa. Diz ao vereador destemperado que a todo o 

momento está aqui nesta Casa com mau comportamento, querendo tumultuar 

a sessão de todo jeito, que ver a gestão de Camila dando certo, que saiu de sua 

boca “que a gestão de Camila neste ano está começando a fazer as coisas”. Mas 

todos sabem que a burocracia atrapalha o andamento do que tem que ser feito 

e graças a Deus estão fazendo as coisas acontecerem, as obras estão 

começando esse ano, são muitas obras para começar, são muitas emendas 

adquiridas. Afirma mais uma vez e tem certeza que fez a escolha certa de está 

ao lado de uma mulher que pelo pouco tempo que a conheceu de perto tem 

visto seu esforço, luta e honestidade em aplicar o recurso público com eficácia, 

sabedoria e cuidado, o Ministério Público tem sempre conversado com ela e ela 

tem atendido suas reivindicações, tem sempre participado das conferências do 

Tribunal de Contas e não tem o que temer. Também foi falado aqui nesta Casa 

que o vereador Rodrigo Cipriano é vereador de liminar, mas é vereador eleito 

pelo povo o segundo mais votado com 314 (trezentos e quatorze) votos. Então 

foi vereador eleito pelo povo não é vereador de liminar, está respondendo sim 

algumas situações injustamente que por perseguição política do ex-prefeito por 

não aceitar a decisão do vereador Rodrigo Cipriano de está ao lado de Camila, 

de forma errada através de documento solicitado pelo ex-prefeito está 

respondendo sim, mas tem fé em Deus e na justiça que esse processo vai ser 

encerrado e terá a vitória como já teve de várias formas neste processo que foi 

mencionado. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu 

pronunciamento dizendo que se absteve do voto no Projeto de Lei no 013/2024, 

onde autoriza a Prefeitura a contratar operação de crédito com o Bando do 

Brasil, um projeto que precisava de um estudo melhor, mas infelizmente veio 

em regime de urgência foi apreciado e aprovado, espera que o arco da entrada 




